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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:273 Prissättning av uppvärmning

Det har under den senaste tiden framkommit att bolaget Eon, som driver 
fjärrvärmenätet i Malmö och på flera andra orter, kraftigt höjer sina priser. 
Detta trots att många bakomliggande faktorer för prissättningen stått still. 
Bolaget själva hävdar att de är fria att höja priserna, och om kunderna inte är 
nöjda kan de byta till annat uppvärmningsalternativ.

Fjärrvärme är förknippat med stora initiala kostnader för att sedan hålla en lägre 
driftskostnad. Det finns därför betydande inlåsningseffekter, och speciellt under 
pågående vinter är det i praktiken omöjligt att byta uppvärmningssystem. 
Dessutom vore ett byte bort från fjärrvärme till annan uppvärmningsform, 
vilket oftast är någon form av eluppvärmning, exempelvis i form av bergvärme 
eller annan värmepump. De är elberoende och skulle förvärra den tuffa 
situation som redan finns i södra Sverige. Mot bakgrund av det är bolagets 
uttalanden klart anmärkningsvärda.

För att behålla fjärrvärmen som en konkurrenskraftig och attraktiv 
uppvärmningsform är det därför avgörande med bolag som agerar sjyst, 
transparent och trovärdigt. Därför har också ”Prisdialogen” inrättats med 
Sveriges Allmännytta, Riksbyggen, Fastighetsägarna och Energiföretagen 
Sverige. Prisdialogen är en modell som både innefattar lokal dialog och central 
prövning av prisändring på fjärrvärme. Syftet är att stärka kundens ställning 
och åstadkomma en rimlig, förutsägbar och stabil prisändring på fjärrvärme. 
Den dialogen har Eon blivit utkastad ifrån, vilket i sig är anmärkningsvärt.

Uppenbarligen föreligger en situation där en enskild aktör kan dra stor nytta av 
uppgången i pris inom andra områden för att öka sitt eget resultat på bekostnad 
av hushåll och företag som på kortare sikt står med mycket få alternativ.

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch blir därför:

 

Hur avser ministern och regeringen att agera för att komma till rätta med 
avarterna på fjärrvärmemarknaden, eller anser ministern och regeringen att 
fjärrvärmemarknaden fungerar tillfredsställande och utan oskäliga 
prishöjningar? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-01-26
Besvaras senast
2023-02-01 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


